

探春虎



A05-08
齐鲁晚报

2022年1月29日 星期六

编辑:徐静 美编:继红

24岁,壹点情报员成了“探春虎”,公交司机刘旭:

小两口都属虎,期待添个虎宝宝

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 田汝晔

一对佳人, 因公交车结缘

与同龄人相比,生于1998年的刘旭显得稳重得多。因为职业的关系,他的作息时间与行动轨迹相对固定,这种规律性也映射到他的家庭和生活之中。早早成家立业,尽职尽责地经营好自己的一切,是这个小伙儿务实而又明智的选择。

在这种平稳踏实的生活节奏之下,刘旭的经历并不平淡。通过学车与心上人结缘,组建家庭共赴未来,这一路充满了缘分跟巧合。

刘旭自小就迷恋汽车,喜欢各种各样的玩具车。家里虽然不富裕,但是每次能有买玩具的机会,刘旭总是选择买汽车模型。刚刚成年,他立马去驾校报名考取了C1驾驶证,刘旭说自己就是喜欢开车的感觉,“那时候开车也感觉不到累,我开过很多车,对车有一种说不出来的喜欢。”

2019年夏天,刘旭认识了和他同岁的卢仲秀。那时,卢仲秀正在济南市公共交通职业学校学习公交车驾驶。在卢仲秀看来,公交车驾驶员这个工作相对稳定,对生活有保障。而刘旭在一家电子配件公司工作,经常开车给客户送监控和各类电子配件,两人都跟车打交道,也就因此结了缘。

当时和卢仲秀同一批的学员中,女学员少之又少。通常而言,多数女生学车都是“避重就轻”,会选择学C1甚至C2驾驶证。只有卢仲秀有自己的主张,给自己定下了寻常女孩望而生畏的“高目标”,坚持考取A3驾驶证。但学公交车驾驶,要比学小轿车的难度大得多,学着学着,卢仲秀也会有操作失误的小状况发生。每每泄气的时候,热心肠的刘旭总用自己学车的经历来安慰鼓励她,也会试着跟她沟通车辆驾驶遇到的一些小技巧。练习科目二时,只要情况允许,刘旭还会陪着卢仲秀“加班”练习,为了熟能生巧,一个小动作都重复十多遍。“其实我那时还不会开公交车,只是凭着自己日常开车积累的经验技巧,帮着她克服一些心理压力。所以,就陪着她一起练练。”

一来二去,两人的感情也伴随着学车的进展而升温,很快就确定了恋爱关系。不久,刘旭这个公交车驾驶陪练也正式“上岗”——去驾校报名学习公交车驾驶。“学开公交车,也是我媳妇坚持让我去学的。”刘旭说起自己之所以去学公交车,是受到爱人影响。最初想考取公交车驾照的卢仲秀,在择业过程中反而无心插柳地“跨行”了,通过几场面试顺利找到了其他工作。然而她还有个公交车驾驶员的念想,于是动员刘旭辞掉当时的工作,选择更加稳定的公交公司。也就是在这样的机



24岁,人生正青春。很多人在这个年龄,还在继续深造学业;或是怀揣激情,牧马于理想的草原,不断追寻自己的价值。已经长大,又未曾长大。这种剧烈的不稳定性,反而激发出青春最绚丽的色彩。

“探春虎”刘旭将满24岁,他是济南公交集团北部公司三队的一名公交车驾驶员。2022壬寅年,他和同样属虎的爱人卢仲秀将迎来人生中的第二个本命年。新的一年,他们也有自己的愿望,那就是期待能有一个可爱的“虎宝宝”。



缘巧合之下,两人的角色换位了,刘旭需要替自己的爱人,实现一个小小的梦想。

刘旭虽然喜欢开车,但小轿车和公交车的驾驶还是有许多不一样的地方。刚开始实践,便有很多不适应。“刹车要缓,过路口也要摆头看,许多操作和之前的习惯都大不一样,必须重新适应。这个工作,对安全要求更高。”想到既然自己媳妇能坚持学习开好公交车,刘旭也一边学车一边给自己鼓劲,不到半年,刘旭的A3驾驶证就考到了手。

工作非常有价值和意义。今年,刘旭依然坚持过年在车队值班,对每一趟始发和回到终点站的公交车辆进行循环消杀作业,守护好市民的乘车安全。

虽然为了工作影响了春节,但妻子卢仲秀却表示理解。毕竟,为乘客开好公交车是两人共同的心愿。

新年心愿, 期待再添名“虎宝宝”

刘旭的微信头像是一家三口的全家福,三口人都身着红色毛衣,女儿笑盈盈地拿着棒棒糖,笑得特别甜。“今年是我们两口子的本命年,我媳妇就张罗着去拍张全家福。”刘旭生性腼腆,不善言谈,可每每提到家人和孩子,总笑得眯眯眼,有着掩饰不住的幸福。

刘旭和卢仲秀同一年出生,都属虎,两个人也把日子过得红红火火。目前,刘旭正式入职了济南公交集团北部公司,经常忙于工作,而卢仲秀把小家打理得有模有样。“也有人会问,你们俩都属虎,平常好相处吗,可我们觉得和大家没什么不同。”在刘旭眼中,工作上有些“虎气”完全不必带到生活当中去。因为相互信任和扶持,小两口的感情一直非常好,就算拌上两句嘴,也能察觉到对方的情绪,很快就会消气和好。

年龄相同,也让刘旭和卢仲秀有了更多的共同语言和生活认知。“我们每隔一段时间就会说说心里话,她跟我讲讲她工作的烦恼,我跟她说说公交车上发生的趣事。”每次早上出车,卢仲秀都会提醒他开车时提起精神,注意安全;刘旭厨艺不错,只要媳妇爱吃的,他下班回家就会主动做给她吃;每天下班回家陪孩子,更是小两口一天中最幸福的时光。

结婚以来,小两口的日子过得有滋有味,尤其是有了女儿之后,刘旭更觉得非常幸福和知足,“孩子小,语言表达能力不好,有时候晚班停车后,她会发来视频亲亲我。”女儿的亲昵,让刘旭一天的疲惫随之消散,孩子也成了刘旭的开心果和最大的牵挂。

说起两人虎年再添个虎宝宝,这也是刘旭爷爷奶奶的愿望。“现在我们一家四世同堂,爷爷已经89岁了,这是我们最大的福气。”刘旭爷爷奶奶最单纯的想法就是多子多福,老人希望小辈过得好,也一直念叨属虎的命好,刘旭夫妻也就把二胎计划提上了日程,争取能在新年有一个虎宝宝。

有同事也跟刘旭开玩笑说,等到他们有了虎宝宝,小孩儿名字都好起,借用一个成语“虎虎生威”。然而刘旭说,不太介意孩子有没有多大威风。作为普通人,他希望将来孩子能像老虎一样生机勃勃,充满活力。一家人和和美美,平平安安,就足够了。

